

民生·服务 FUWU

下月起 沈阳市居民婚姻登记全市通办

本报讯 记者丁冬报道 8月26日,记者从沈阳市举行的新闻发布会上获悉,9月1日起,沈阳市户籍居民可在全市任一县(市)区婚姻登记机关办理婚姻登记,实现全市通办,成为东北地区第一个跨区域办理婚姻登记试点城市。

过去,居民办理婚姻登记业务只能到双方其中一方户籍所在区的婚姻登记机关办理。随着经济社会快速发展,人员跨区域流动日益频繁,这一规定给部分群众办理婚姻登记带来不便。下月起,在沈阳市全市范围内开设跨区域办理婚姻登记试点,明确婚

姻登记当事人男女双方或一方为沈阳市户籍的居民,可跨区域办理结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证。

据介绍,目前,婚姻登记档案查询等业务不实行跨区域办理,涉港澳台居民及外国人的婚姻登记仍由沈阳市涉外婚姻登记中心统一办理。为了满

足市民休息日、节假日以及结婚登记高峰日的婚姻登记需求,沈阳市开通了网上预约平台,市民可以通过沈阳市民政局官网、沈阳民政微信公众号、沈阳政务服务APP进行预约。其中,休息日、节假日办理婚姻登记至少提前一天进行预约。

暑假结束 安全教育不可松懈

葛红霞

【今日评】

即将结束的这一个月暑假,很多人记住的不仅有孩子们的快乐时光,还有因溺水而去世的孩子们一张张稚嫩的面孔和一条条鲜活的生命,让人扼腕叹息、痛惜不已。

每到暑假,各有关部门都会频发各种通知,提出明确要求,落实安全责任,做好安全教育,严禁学生野浴,确保生命安全;各地也是办法频出,增加提示、加强巡查。即便如此,溺水事故仍时有发生,成为夺走未成年人生命的“头号杀手”。

未成年人由于受认知水平所限,对生命安全及自我保护缺乏足够的重视,以致面对危险时因“无知者无畏”而付出生命的代价。社会、学校、家庭要全方位、不间断地进行安全教育,将其贯穿于孩子成长的全过程,根植于心,成为自觉的行为习惯。

专业人员指导的包括防溺水在内的各种安全教育课程,并进行演习,教孩子学会在危急时刻逃生自救。有条件的地区尽量开设游泳课,增强孩子的自我防护能力。

作为未成年人生命安全的第一责任人,家长更是责无旁贷。记者在采访中发现,家长对孩子生命安全的关注度令人担忧,即使在孩子心中根植生命高于一切的意识,这是防溺水的一剂长效良药,也是防止一切安全事故的前提。

暑假即将结束,但不意味着安全教育可以放松。只有社会各方面不遗余力地将安全教育贯穿于孩子学习生活的每一天,建立长效机制,常抓不懈,才能织密未成年人的安全网络,切实减少或杜绝类似安全事故的发生。

大连设“引客入连”奖激活文旅市场

本报讯 记者吕丽报道 记者8月26日获悉,为促进文旅产业全面复苏、激发市场活力,大连市设立340万元“引客入连”奖励资金,推进旅游消费提质升级。

大连市设立340万元“引客入连”奖励资金,对组织接待来连团队和来连专列、包机给予奖励,其中,组织接待游客来连按照驻留时间和进入景区数量按人次给予奖励,旅游专

列和旅游包机根据人员数量按列(架)次给予奖励。通过携程旅行APP和“行游大连”微信小程序,持续发放300万元“大连旅游惠民消费券”,扩大使用范围,可用于22家景区和博物馆(暂定)门票,并分级提高优惠额度,视票价不同分别给予20元、40元、60元、100元的减免优惠,同时延长使用时间。

为提升城市影响力和城市文化品

质,大连市加强宣传促销,开展“遇见大连”系列主题文旅宣传,包括拍摄深度文旅宣传片、四季旅游宣传短片、新媒体短视频宣传系列,发布户外广告等多种形式。同时将适时举办2020大连艺术节“秋之韵”“冬之梦”演出季,释放城市文化活力。“秋之韵”计划引进8台至10台国内一流团队的优秀舞台艺术作品,丰富市民精神生活,提升城市文化品位;“冬之梦”计划邀请

优秀演出团队,在城区商圈进行15场演出,增加人气。

此外,大连市进一步丰富产品供给,全方位对接和整合文旅资源,通过“旅游+”和“+旅游”,推出满足当前游客需求的系列康养、文化休闲等旅游线路产品,构建全市文旅多产业、多领域融合互通的休闲消费体系,将推出多主题、跨领域研学旅游线路、乡村旅游新产品、文化体验新业态等。

视点 SHIDIAN



文明实践站打通百姓生活服务圈

“生活在这里特别方便,下雨没带伞、手机没电了,这些都可以求助周边商家。”家住铁岭县莲花湖街道新都市市场附近的丁文锋满意地说。其实,这些都得益于红石郡新时代文明实践站与周边14户商家联合打造的“15分钟服务圈”。

铁岭县作为全国新时代文明实践中心建设试点县,已建成新时代文明实践所17个、新时代文明实践站230个。各新时代文明实践站在居民聚居区、公共服务设施及其他重点公共场所,整合社会资源,广泛搭建有人员、有项目、有管理的志愿

服务站点,构建点多面广、功能完备的“15分钟服务圈”,让有时间做志愿者、有需求找志愿者成为现实。

红石郡新时代文明实践站与周边200余家商家之间一直有着紧密的联系,从中评选了14家优秀商家作为试点,建立“15分钟服务圈”,

各商家根据自身情况,为居民提供饮水、充电、零钱兑换等各类生活服务。同时,雷锋志愿服务站点还为在“铁岭县新时代文明实践中心”系统中注册志愿者的顾客提供折扣商品,鼓励更多人参与到志愿服务中。

本报记者 王晓波 摄

辽阳开通可视化政务服务直播

本报讯 记者严佩鑫报道 “您好,这里是辽阳市税务局可视化政务服务中心,今天我和大家聊一聊2020年国家税务总局为了减轻企业负担、助力复工复产所推出的税收优惠政策。”8月24日10时,随着辽阳市税务局可视化政务服务直播的率先开通,辽阳云创直播小镇可视化政务服务平台正式上线启动运营。

“直播+政务”是辽阳创新政务服务模式、推进政务公开、倾听社会诉求、提升公共服务质量的重要举措。在互联网时代,直播为政务服务提供了更加高效精准的形式,通过网络平台的直播,广大网

友可以随时随地知晓政府部门的工作流程,了解与生活、学习、工作息息相关的最新政策解读,随时随地就热点问题发表意见建议。

今后,辽阳市各级政府职能部门可通过直播间第一时间将重大决策、方针政策等传递给百姓;通过政务服务可视化和工作方式线上化,实现慧服务、慧安全、慧决策和惠民生的发展目标。群众只需关注当地媒体微信公众号,即可通过手机,利用碎片时间随时观看,让政务频道成为政务信息公开的新平台、展示政府形象的新窗口、方便群众了解民意的新渠道、回应关切的新途径。

丹东给百年银杏树开方治病

本报讯 记者王卢莎报道 日前,丹东市九纬路“金光大道”有两棵百年银杏树的树干部分颜色明显变深,部分树皮出现霉烂、脱落现象。丹东市园林绿化管理局服务人员随即赶往现场,为生病的银杏树进行会诊治疗。

“银杏树遇到虫害比较常见,像这样树干大面积出现霉烂的情况并不多见。”植保技术员韩晓宇向记者介绍说,今年丹东市雨季偏长,局部雨量较大,雨水渗入树干,长久积累,加上高龄银杏树新陈代谢较慢,使得局部出现霉烂现象。

记者看到,技术员小心翼翼地用两棵百年银杏树的树干部分颜色明显变深,部分树皮出现霉烂、脱落现象。丹东市园林绿化管理局服务人员随即赶往现场,为生病的银杏树进行会诊治疗。

据悉,丹东市城区目前有百年银杏树近700棵,园林绿化部门有专人进行巡查百年银杏树的日常保护、病虫害防治工作。

提醒 TIXING

应对“巴威”出行居家这样保平安

本报讯 记者刘佳报道 受今年第8号台风“巴威”影响,我省中东部地区有大雨到暴雨,部分县(区)有大暴雨,台风“巴威”登陆时的最大风速将超过强热带风暴级别,形势十分严峻。

为此,8月26日,省房地产业协会发出紧急提示:居民外出时要注意安全,包括小心“吃人”的井盖;留意周围是否有电线;远离不牢固围墙、老旧建筑物等。居家也要注意安全,不要将垃圾、杂物等丢入下水道以防堵塞,造成暴雨时积水;检查并清理阳台、露台排水口,确保排水畅通;暴雨打雷时,尽量不要拨打、接听电话或使

用电话上网;将阳台、窗台上的花盆、置物架等易落物品及时搬入室内。驾车外出时需注意,切勿盲目驶入未知深度的积水中。如果需驶入积水,应先解锁车门,打开车窗,如果已经驶入积水区域,并且车辆拥堵无法前进时,降下车窗,防止分电器被水淹没之后雨刷停止工作而观察不到外界情况,解锁车门,尝试车门是否能够打开。多观察水位和前车情况,随时准备逃离。同时,切勿驶入急流中,水深超过30厘米时大部分民用车辆会丧失抓地力,水深超过60厘米时,车辆很容易被冲走,危险状况与车辆类型无关。

古树下的“文化长廊”传出善邻歌

本报记者 陶阳

“社区又多了一处打卡地,坐在古树下就可以看到咱们社区的独特风采。”8月24日,沈阳市沈河区马官桥街道福陵社区居民刘孝言自豪地说。

刘孝言说的是福陵社区在百年古树建起的文化长廊,长廊里记录着“全国民族团结进步示范社区”“全国民族团结进步模范集体”的风采,讲述着社区在文明城市创建、民族文化传承和战“疫”过程中涌现的好人好事,被大家称为“大树下的光荣榜”。

“这个光荣榜是社区几年来在践行‘两邻’理念过程中的一本相册,记录了我们在探索社会治理体系和治理

能力现代化中的真人真事。”古树下,社区党委书记黄来英说,“利用这棵小区内地标古树,用更贴近群众日常生活休闲的模式,把社区特色文化继续发扬光大。”

古树下,每天都有居民看着、读着、品味着。其中最引人注目的是“身边好人”板块,这可是福陵社区的传家宝。老人们总会向嬉戏的孩童娓娓道来:“这个就是你曹忠才大伯,人们称他为社区的红色监督员;那个就是你赵玉杰姑姑,人们常说的民间艺术传承带头人;还有美丽环境使者,你的宝山大伯……”

居民姚大秋每次走过这棵树,都

挺害羞:“还把我也放榜上了……”

原来,居民刘坤英半年前突发中风后,没办法再给自己打胰岛素了。姚大秋和韩秀清得知这一情况后,主动承担了每天两次上门帮刘坤英打胰岛素的活儿,风雨无阻。刘坤英把两位好邻居报上榜后,还被两人埋怨了一通。

自2013年以来,福陵社区都会将社区中的好人好事和凡人善举整理在社区院内“满族民俗博物馆”的义事录里,让福陵精神、福陵文化薪火相传。

“这里原来就是一片废旧厂房,杂草丛生,尘土飞扬,谁也没想到会变成今天这样。”一名老党员站在古树下无

限感慨。

文化长廊记录着福陵社区的变化。小区4号楼前原来是一块面积约500平方米的空地,空地内堆放着生活建筑垃圾,还有居民违规搭建的小仓库。现在,这里每到夏季郁金香开放,葡萄爬满架子。为加快形成联动互动的善邻氛围,年底前,沈河区将完成“两邻”体系在全区的建设试点,基本形成共建共治共享的社会治理格局。

再望古树下,邻里相伴、老人谈天、儿童嬉戏,人们坐在大树下欣赏着社区的巨大变化,感受着满满的幸福。



一个礼盒一棵树
倡导绿色包装 节约生态资源